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1o Exercício de Cálculo Numérico ( 09 / 10 / 2009 )

Aluno(a)_________________________________________________________________________________________

1o ) Localize graficamente, se existir, a menor raiz real da função:

f(x) = e - 2 x –  cos x  - 1 .

A seguir, analiticamente, determine um intervalo de amplitude  0,1  contendo tal raiz. A partir do ponto médio deste intervalo use o método de Newton-Raphson para calculá-la.

Faça iterações até que   (x i + 1  - x i ( (  10 – 3 .

Caso essa condição não seja satisfeita com duas iterações, pare. Trabalhe com 4 decimais, e o arredondamento padrão.








    

(4,0 pontos).

2o ) Determine, aproximadamente, o vetor solução do sistema de equações lineares a seguir, com “tolerância” de  10 – 2,  isto é, faça iterações até que:

máx 1 (  i  (  3 (xi( k + 1) - xi( k )( (  10 – 2 .

Caso isso não ocorra até a segunda iterção,  pare. Use  4  casas decimais e arredondamento padrão. Parta do vetor nulo e use o método iterativo de Gauss-Seidel.

	      6x1 – 9 x2 + x3 = - 6
4x1 + 2x2 –7 x3  = - 11,5

6x1 + 2 x2 – 3 x3 = -6,5


( 3,0  pontos ).

3o ) No processo de fabricação de fibras eletroforéticas, o diâmetro da fibra d está relacionado à corrente I. Os dados tabelados são medidos durante a produção. A relação entre a corrente e o diâmetro pode ser modelada com uma função da forma  d = a + b
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. Use o método dos mínimos quadrados (MMQ) para encontrar a função do tipo dado ao tabelamento, considerando 3 casas decimais e o arredondamento padrão.

	I
	300
	350
	400
	500
	650

	d
	22
	27
	34
	33
	42


( 3,0  pontos ).
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